
Normální dialog 
 

Víte, kde je ČR nejlepší? 
• Konzumace piva: číslo 1 na světě 

o Plzeňské pivo 

• Marihuana: číslo 3 na světě 

• Konzultace metamfetaminu: číslo 1 na světě 

• Lázně: spa 

• Zámky a hrady: nejvíc na světě 

• Porno: číslo 2 na světě? 71 / 1 000 000 

o Maďarsko: číslo 1 (75) 

• 12. nejšťastnější země na světě 

• 7. nejbezpečnější země na světě 

• Křišťál / sklo 

o 7° pivo 

 

1 Spojujte 
1. Léčil jste se někdy v lázních? – K 

2. Otékají vám klouby? – F/E 

3. Jak se cítíte ráno? Nemáte pocit 

ztuhlosti zad?  L 

4. Jsou bolesti horší v chladném a 

vlhkém počasí? – B 

5. Zmenší se bolest v bederní krajině, 

když se začnete pohybovat? I 

6. Kam bolest vystřeluje? Vystřeluje ta 

bolest někam? – D 

7. Prodělal jste nedávno nějaké infekční 

onemocnění? – C/H 

8. Budí vás bolest v noci?  – G 

9. Jsou klouby někdy zarudlé? – M 

10. Jak často cvičíte? – A 

11. Zapnete si bez problému knoflíky u 

košile? J 

12. Měla jste nějaké infekční 

onemocnění? – C/H 

13. Které klouby vám otékají? F 

A. Snažím se cvičit každý den. 

B. Ano, záda mě v chladu víc bolí. 

C. Ano, měla jsem chřipku. 

D. Bolest se šíří do pravé hýždě a někdy 

až do stehna. 

E. Ano, někdy to pozoruji. 

F. Všimla jsem si otoků u kloubu palce u 

nohy. 

G. Ano, většinou si pak jdu vzít lék na 

bolest. 

H. Ano, měl jsem zápal plic. 

I. Ano, bolesti jsou menší, jakmile si 

zacvičím. 

J. Ne, sama to nedokážu, musím vždycky 

někomu říct. 

K. Do lázní jezdím každý rok a vždycky mi 

to pomůže. 

L. Často mi ráno chvíli trvá, než se 

rozhýbám. Musím každé ráno cvičit. 

M. Občas ano, jsou takové červené. 



Zadek: sg. < dvě hýždě (doktor, fyzioterapeut) 
Pat a Mat 

Krtek 

Jaroslav Hašek: Dobrý voják Švejk: nejznámější česká kniha,  +80 jazyků 

Ondřej Sekora: Ferda mravenec a Brouk pytlík. 

Švankmajer: surrealismus, dělal filmy: Zamilované maso (Meat in love); Alenka v říši divů 

 

Léky, které mají vedlejší účinky. 

Léky, které mají vedlejší účinky. 

Léky, které beru. 

Beru léky (acc). 

Léky, kterým nevěřím. (D) 

 

To je ten muž, který má rakovinu. = To je ten muž. Ten muž má rakovinu. 

To je ten muž, kterého znám. Znám toho muže. 

 

Objednal jsem pizzu, která nebyla dobrá. (N) 

Objednal jsem pizzu, kterou jsem snědl (acc) 

 

Jaké číslo má autobus, který jezdí do kampusu. 25, 60, 61, 40, 37 

Jaké číslo má autobus, kterým jezdíš do kampusu. → Jedu trolejbusem (INSTR): 25 

 

 

Jaké číslo má autobus, kterým jezdí do kampusu. 

2 Poslouchejte a odpovídejte (link)  

1. Proč pan Humlíček (56 let) přichází? MÁ BOLEST V RAMENU; JEHO PRAKTICKÝ LÉKAŘ HO 

POSLAL 

2. Jak často ho to bolí? SKORO POŘÁD = NONSTOP 

3. Jak vypadají jeho klouby? ČERVENÉ = ZARUDLÉ 

4. Má pacient problémy s oblékáním? NE 

5. Byl pacient nedávno nemocný? NE 

6. Kde pacient pracuje? ZEMĚDĚLEC = FARMER 

https://is.muni.cz/auth/el/med/jaro2022/aVLCJ0888/123818159/Revmatoidni_artritida.audio5


a. Země: earth, country, ground, soil + dělat 

7. Co doporučuje lékař? RENTGEN; ŠETŘIT SE; NE PROCHLADNOUT 

3 Video: podívejte se na video (link) a vymyslete, co říká lékařka 
Instrukce:  

Otázky:  

4 Kasuistiky: dělejte dialogy 

1. Žena, 78 let, velké bolesti v kyčli, problémy s chůzí, u doktora nebyla, nikde se neléčila; OA:  Běžné 
dětské nemoci, tonzilektomie ve 12 letech, appendektomie v 18 letech. Úrazy: žádné. Návyky: 
kuřačka 5-10 cigaret denně od mládí dosud, káva 2 šálky denně, alkohol jen příležitostně., RA: Matka 
zemřela v 65 letech na infarkt, otec zemřel na Bechtěrevovu chorobu; 1 sestra 68 let stará, zdravá; 2 
děti (syn 55, dcera 53 let) zdravé, syn se léčí s cukrovkou 
 
2. Muž, 55 let, oteklé a zarudlé klouby na ruce, silná bolest, nemůže uchopit předměty; RA: otec 
zemřel v 72 letech na rakovinu plic, matka 76 let zdráva, syn 32 let - cholecystektomie (cholelitiáza), 
abúzus pervitinu a následné problémy se zákonem (to pacientovi působilo stres). OA: nekuřák, po 
mnoho let pije 4 až 5 piv denně, dietu nedrží. Neprodělal žádný vážnější úraz nebo operaci. V r. 1978 
při kopané - parciální ruptura mediální hlavy trojhlavého svalu lýtka, v r. 1988 - potíže se zevními 
hemoroidy, v r. 1994 otok levé nohy s maximem nad metakarpofalangeálním (MTP) kloubem palce.  
 
3. Muž, 75 let; OA: Běžné dětské nemoci, Operace: žádné, úrazy: fraktura pravého předloktí v r. 1986 
a fraktura kotníku levé dolní končetiny v r. 1987. Návyky: nekuřák, kávu nepije, alkohol 1 pivo 
denně.RA: Otec zemřel za války ve 30 letech na TBC; Matka zemřela v 77 letech na cévní mozkovou 
příhodu, léčila se pro hypertenzi, podrobila se strumektomii. 2 bratři - jeden zemřel v 75 letech na 
IM, léčil se pro chronickou ischemickou chorobu srdeční, st.p.cévní mozkové příhodě, druhý zemřel v 
68 letech na plicní embolizaci po břišní operaci, důvod operace není pacientovi znám. 1 syn 44 let, 
zdráv. 

5 Doplňte kdyby (ve správné formě) nebo jestli 
Kdyby = if; jestli = if 

Kdybych 

Kdybys  

Kdyby 

Kdybychom  

Kdybyste 

Kdyby  

 

Kdybych byl žena, měl bych dělohu. 

Kdybych neměl děti, měl bych čas na pivo. 

Kdybych byl tvůj přítel, nikdy bych tě nenechal jít. 

 

https://youtu.be/X0uSECXWoMo?t=281


If (kdyby) + past, would/would have (bych) 

 

Jestli = if (for future) 

Jestli budu mít peníze, koupím si porsche. M → P, nM → nP 

 

JESTLI bude zítra pršet, nikam nepojedu. 

KDYBY vám bylo špatně, hned běžte k lékaři. 

 KDYBYSTE SE CÍTIL ŠPATNĚ, BĚŽTE K LÉKAŘI… 

 < JE MI ŠPATNĚ = LIT. „IT IS BADLY TO ME“ 

KDYBYS zapomněl doma šalinkartu, musel by sis koupit jízdenku. 

JESTLI přijdeš ještě jednou pozdě, budeš mít problém. 

JESTLI je ti zima, vezmi si svetr. 

KDYBYSTE měl víc času, chodil byste sem častěji.  

KDYBY se tam nelíbilo, půjdeme domů. 

 LÍBÍ SE MI TO = LIT. „IT SEEMS NICE TO ME“ 

JESTLI zvládnu ten test, koupím si něco hezkého. 

 T 35+ → DORT, ŠATY, … 

 T 34 - → NIC! 

JESTLI nebude v kanceláři, tak bude asi už doma. 

JESTLI ještě hledáte nový byt, o jednom bych věděl. 

KDYBYCH tam nešel, nikdy bych nepotkal Evu. 

JESTLI tě to nebaví, tak to nedělej. 

 

KDE? Tady / tam 

KAM? sem / tam 



6 Dokončete větu (finish the sentence) 
1. Kdybys více studoval, _______________________________________. 

2. Kdyby Petr nekouřil, _______________________________________. 

3. Kdybych mě zápal plic, _______________________________________. 

4. Kdybyste si zlomil nohu, _______________________________________. 

7 Začněte větu (start the sentence). 
1. ______________________________________, nemohl bych bydlet v Brně. 

2. ______________________________________, mohl byste jít domů. 

3. ______________________________________, rozuměli byste velmi dobře. 

4. ______________________________________, byli by doma. 

8 Dělejte věty podle modelu 
Model: Petr nesportuje, a proto je tlustý. > Kdyby Petr sportoval, nebyl by tlustý. 

1. Pacient celý život jí nezdravě, a proto má teď problémy se srdcem. 

________________________________________________________ 

2. Mám průjem, protože jsem pil Starobrno. 

________________________________________________________ 

3. V práci špatně funguješ, protože málo spíš. 

________________________________________________________ 

4. Pacientka nemůže usnout, protože má v práci těžký stres. 

________________________________________________________ 

5. Upadl jsem při basketbalu, a proto mám zlomenou nohu. 

________________________________________________________ 

 


